
15/05/2024

Η εορτή Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη του Νέου 
Ελεήμονος, Πολιούχου Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Τον πολιούχο της πόλης των Θηβών Άγιο Ιωάννη τον 
Καλοκτένη, Μητροπολίτη Θηβών και Έξαρχο πάσης Βοιωτίας 
τον νέο Ελεήμονα τίμησε εκ μεταθέσεως η Ιερά Μητρόπολη 
Θηβών και Λεβαδείας, το διήμερο 14 και 15 Μαΐου.

Η μνήμη του Αγίου τιμάται την 29η Απριλίου επειδή όμως φέτος συνέπεσε με τη 
Μεγάλη Δευτέρα ο εορτασμός μεταφέρθηκε την Τετάρτη 15 Μαΐου.

Το εσπέρας της 14ης Μαΐου στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη Θηβών τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Φθιώτιδος κ. Συμεών 
και Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου, με την συμμετοχή κληρικών της 
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επαρχίας μας και άλλων Μητροπόλεων, των αρχών του τόπου και πιστών.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιερόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε στην Ανάσταση του Χριστού, τόνισε ότι ο 
χαιρετισμός Χριστός Ανέστη – Αληθώς Ανέστη είναι πνευματικός χαιρετισμός και 
ανέφερε ότι η εορτή του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη είναι μια ευκαιρία να 
μελετήσουμε τη ζωή και το έργο του Αγίου.

O Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε εγκάρδια τους προσκεκλημένους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Λήμνου κ. Ιερόθεο και Φθιώτιδος κ. Συμεών, που 
τίμησαν με την παρουσία τους την εορτή του πολιούχου της Θήβας, και τους 
ευχήθηκε έτη πολλά, μακρά αρχιερατεία και δύναμη στο πολυεύθυνο έργο τους, 
και αναφέρθηκε εν συντομία στη ζωή του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη και το 
τεράστιο έργο του στη Θήβα.

Θεία Λειτουργία

Το πρωΐ της Τετάρτης 15 Μαΐου τελέσθηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών συνιερουργούντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου και του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχη κ. Γεωργίου, παρουσία των πολιτικών, στρατιωτικών 
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και λοιπών αρχών του τόπου και σύσσωμου του Θηβαϊκού λαού.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο 
οποίος τόνισε ότι η εορτή ενός Αγίου είναι μια ευκαιρία επικοινωνίας των 
ανθρώπων με το Θεό, με τον Άγιο και με τους συνανθρώπους μας και 
επανατροφοδότησης της ζωής μας. Και αναφέρθηκε στην έλευση του Αγίου Ιωάννη 
του Καλοκτένη από την Κωνσταντινούπολη στη Θήβα σε μια δύσκολη ιστορική 
περίοδο, καθώς στο τεράστιο πνευματικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο που 
επετέλεσε στη Θήβα, ο οποίος διηκόνησε την ενότητα του λαού και την πολιτική 
της αγάπης, το Ευαγγέλιο του Θεού.



Στις ιερές ακολουθίες είχε τεθεί προς προσκύνηση στον Ιερό Ναό το Τίμιο 
Ξύλο από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σαγματά. Μετά το τέλος 
της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η λιτάνευση της εικόνας του Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη και του Τιμίου Ξύλου στους δρόμους της πόλης των Θηβών, με την 
συνοδεία τιμητικού αγήματος του Κέντρου Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών και 
υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Θηβαίων.

O Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες και ευχήθηκε σε όλους, κλήρο και λαό, χρόνια πολλά και 
ευλογημένα δια πρεσβειών του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη.



Τους ύμνους απέδωσαν χοροί ιεροψαλτών, υπό την διεύθυνση του Διευθυντή του 
Ωδείου της Ι.Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» κ. Ανδρέα Ιωακείμ 
στη Θεία Λειτουργία, και του Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού Εισοδίων 
Θεοτόκου Λεβαδείας κ. Ηλία Στάθη στον Εσπερινό, καθώς και χορός υπό την 
διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Θηβών κ. Αντωνίου Τσαρουχά και στον Εσπερινό και στη Θ.Λειτουργία.

 







   











  





  














